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Luxusebédünk a Városligetben.
Irta S ipulusz.

Több' házas barátommal együtt elhatároztuk... 
pardon, nehogy azt higyjék, ho>gy, olyan barátaimról 
lesz szó, a kiknek több házuk van . . . óh  nem, 
több olyan barátommal határoztuk el, a kik házas- 
emberek, hogy a vasárnapot ősi pesti szokás szerint, 
a zöldben, valami kiránduló helyein fogjuk eltölteni. 
Mivel a gyerekeinket i® magunkkal akartuk virni, a 
villamosnál fenyegető bonyodalmak miatt nem me­
hettünk messze. Teljesen lehetetlen dolog, három, 
négy, és több gyerekkel este a villámoson a budai 
hegyek közül hazatérni. Ilyenkor egy-két kézitáska, 
egy-ket esernyő & egy-két gyerek rendesen el szo­
kott veszni. Végre is úgy döntöttünk, hogy a délelőt­
töt ugyancsak a gyermekek kedvéért az Állatkertijén 
töltjük, azután megebédelünk egy ligeti vendéglő­
ben, délután pedig átengedjük magunkat és cseme­
téinket a népies mulatságoknak. És így történt.

Mát mondjak! az Állatkertről? A gorillát ugyan. 
tíz- az öreg zsidó hordár alakítja, a kiben gyerme­
kesek már több mint tíz éve gyönyörködnek. Rög1 
tön ráismertem Slézinger bácsira, a ¡ki a bby-rend- 
szer miatt bekracholt és kénytelen volt mint úttörő 
nj pályára lépni. Uj (hivatását oly kitünően tölti be, 
hogy az igazi gorillákat teljesén kiszorította az állát. 
kertből, már csak azért is, mert sokkal olcsóbban 
csinálja a dolgot, mint az eredeti. Nagy különbség
az kérem, 'ha a sorilla effv ¡norcnó smlvást eszik

ebédre, vagy na Hamburgból kell néki minden héten 
extra ételeket hozatni, 'hogy drága életét föntarthas. 
sák. De az állatkert különös hálával js tartozik Slé­
zinger bácsinak, mert ha ő nincs, akkor aZ utóbbi 
évek alatt a gorilla teljesen hiányzott volna az állat- 
kertből. Mert az utóbbi évek szállítási nehézségei le­
hetetlenné tették a Hamburgból Való ételszállítást, 
no meg a roppant költségek is. Az elefántok ¡s a ré­
giek', a gyerekek még mindig nem tudják! az állat 
elejét a hátuljától megkülötmböztetni, a mi mulatsá­
gos félreértésekre ad alkalmat. Az egyik1 elefánttal 
nem tudom, nem lesz-e baj, mert Feri öcsém fiától 
a Péterkétől, elvette a kist gumilabdáját és lenyelte. 
És mikor a bátor fiú odaállt a szörnyeteg elé ésjkö- 
vetelte kincsét, az elefánt t el eszi v la magát egy piíli 
vízzel és nyakonifröocsentette Péterkét. A mit az 
őrök szerencsére nem vettek' észre, mert különben! 
hideg zuhany cím .alatt külön tiz koronát számítot­
tak volna föl Péterkének. A vízilovak is igen1 szépek, 
legalább ,az orruk hegyéből arra lőhet következtetni, 
mert teljesen a víz alá Voltak merülve és testüknek 
csupán ezt a részét mutogatták. A  zsiráfokat se törte 
meg a mai korszak, mert (még mindig igen magasan 
hordják az orrukat. Érről jut eszembe, hogy vájjon 
el-e még az az állatkerti őr, a ki szegény ¡megbo­
londult és az volt ai rögeszméje, hogy ő  el fog  felej­
teni valamit hogy ezt elkerülje, mindenárán a 
zsiráf nyakát gombra akarta kötni. De hiába tuda­
kozódtam, a máj generáció már nem tudott az eset­
ről semmit, . A

Az oroszlánok nagyon csöndesek voltak, a n  
lágert el nem bődültek és fekvőhelyükről föl nem 
keltek volna, a himoroSzí!árihoz nem1 is volt szeren­
csénk, mert egy sarokba bújva, mélyen aludt, mi 
pedig nem mertük az alvó oroszlánt fölébreszteni. 
A struccai1 is pechünk1 volt, mert éppen a homokba 
dugta a fejét, tehát nem láttuk. A majomcsapatot 
cseresznyével traktáltuk meg és el hámul tünk rajta 
hogy milyen ügyesen, emberi módon fogyasztják eh 
Á szárát letépik, a magot előre kiveszik és eldobják, 
vagy kikopik, csak' aztán nyelik1 le a gyümölcsöt^ 
Olyan is volt, a ki a magot ketté harapta és a belse­
jét kiszopogatta. Mindez azt á gyanút keltette ben- 
•nem, hogy tán már ezeket a1 kisebb majmokat is 
ügyes tornászgyerekek játszák. De ez irányban 
semmi biztosat megtudnom nem sikerüli. Nagy fá j­
dalmunkra szolgált, hogy a fóka' teljesen, hiányzik. 
Égy látszik, hogy a fóka, mely már Madách1 idejé­
ben kevés volt, ma1 már teljesen elfogyott. 5Í

No de hagyjuk mar az álhatókat, éhesek va­
gyunk, gyerünk ebédelni. De hová? Valaki a Vanpé- 
tieset említi. Ugyan, mondja Gyurka, hát te nem tü­
dőd, hogy már Nincspetics? De igenis van Vampe-' 
tics, mondja égy, a szójátékot nem tűrő barátunk, 
Csakhogy most más a1 gazdája, fAz ils igaíz, hogy va­
sárnap délben nagyon sok á vendege és ilyen sokan 
nehezen találunk jó  helyet. Most Pál szólalt meg:

—  Hát akkor indítványozom, hogy menjünk' 
á  Slampeticshez. (Ejnye, de jő  név!) Elég jó  kis 
korcsma, nem' is nagyon dtága, a múltkor voltam1



X egy társasággal, az iga'z, hogy este és nagyon jó l 
egvacsoráltunk.

Elfogadtuk a Slampeticset, mely nem, messze 
fekszik az állatkerttől és bevonultunk. Az első be­
nyomás nem volt valahai biztató, mert a korcsma 
nem volt olyan üde, kedves és tiszta, mint a budai 
kiskorcsmák. Azt a megnyerő budai bidermeyer- 
patinát úgy látszik, lehetetlen a városligeti kisven­
déglőkben megtalálni, nem engedi ezt meg a1 por, 
mellyel tele van a levegő. Az abroszok nem voltak
túlságosan tiszták, konsatálhattuk egy párt' foltból, 
hogy ezen az abroszon az elmúlt hetekben miféle 
mártások és egyéb le veik fordultak meg Hja, a 
zappan és a mosás sok pénzbe kerül a mai világ­
án! Meghatva emlékeztem vissza a Karikásné 
igyhirü korcsmájára, a szervita-téri Kis Pipára, 
al szintén voltak foltok és pecsétek, csakhogy nem 
évtelenek, hanem irodalomtörténeti és művészeti 
-•fentőségü pecsétek. És a pincér elborult arccal 
igyelmeztette a vendéget, hogy ez a paradicsomion 
Iten Bartók Lajosnak, a költőnek emlékét őrzi, a ki 
ivét év elölt a paradicsomszószos csészét feldöntötte, 
lyen foltjai lehettek olt Újházi Edének és Náday 

Ferencnek, a nagy művészeknek, meg többünknek 
is. Ezek voltak azok a foltok, melyek ha nem is 
tisztítottak, de nem is piszkitották el az abroszt.

Leülepedtünk és hozzáfogtak a kosztolás­
hoz. Én ettem egy húslevest k l korona. egy bőrös 
sertéscombot ötven korona oozzá fejes salátát egy 
tojással tizenhárom kor"1̂ ’ taros rét esi tizenöt

korona, hozzá három pohár sört huszonegy ko­
rona, ¡három zsemlye hét ¡korona ötven. A felesé­
gem ugyanezt ebédelt, csak sertéscomb helyett bor- 
juvesést harmincöt korona és uborkasaláfál hu- 
szotöt korona. A borjuveséshez a krumpligarnirun- 
got külön öt koronában számi’ották. Az élláp leg­
drágább étele a liba hátulja volt százhúsz koroná­
val. Gyurka fiam mindenáron ezzel takart kísérletet 
tenni, de ermészetesen nem egyeztünk bele, mert 
már Pestalozzi megmondta gyik h ’res pedagógiai 
könyvében, hogy a hol az anya borjuveséssel meg­
elégszik, ott a fiúnak nem szabad a liba hátuljának 
magaslatára elmélkedni, mert ez kedvezőtlenül 
hatna a fiú karakterének fejlődésére.

Mikor a főpincérrel leszámoltam, előre kiszá­
mította. hogy hármunkért pont kétszáznyolcvan ko­
ronát fogok fizetni. Mégis nagy bámulatomra a fő- 
pincér befejezvén az összeadásokat, e'ém teszi tel.e- 
firkáll papiroskáját és így szól:

__ Háromszáznyolc korona, krém áss ar
Fogom a cédulát ős belenézek, hát a végire 

biggyesztve látom ezt a tételt: tíz percent luxusadó: 
huszonnyolc korona!

Hohó! Luxusadó a foltcsabroszu Slampefcics- 
ben a Városligetben? Uram, uram. aryaisten és fő- 
pálrónus, szóval Hegedűs Lóránt uram. szállók az 
úrhoz. Hiszen ha a polgárember vasárnap a zöldbe 
megy ebédelni, ez a vasárnapi pihenőnek kiegészítő 
része, sőt legelemibb szükséglete. Ez elmar adhatat-

lan, e nélkül nincs igazi! vasárnapi pihenés. Mert 
csak ezzel a kirándulássá! tudjuk vasárnapunk nyu­
galmát, üdítő erejét teljesen biztosítani magunknak. 
Mert akkor otthon nincsen főzés, nincs terítés, nincs 
asztalTtesizedős, nincs mosogatás, edényelirakás, a 
konyha egész nap üres. hűvös és tiszta és este is 
az marad, mert vacsorára ha haza megyünk, egy kis 
hideg felvágottat viszünk magunkkal. Ez a zöldibe! i 
kirándulás a szakácsnőt és  a szobalányt is szabaddá 
teszi egy napra, a mii manapság nagyon fontos do­
log. Kegyelmes uram, és ez't ön luxusnak veszi és 
megadóztatja? Hát ön vájjon miért ebédel minden 
vasárnap a hűvösvölgyi Holcspa'ehnái? Úgy e, mert 
élénk szükségét érzi egészsége szempontjából? A kik 
nem mehetnek el nyáron tengeri fürdőre, Balatonra, 

Tátrába és máshová, azok lega'áhb a vasárnapjai­
kat igyekeznek úgy berendezni, hogy azt minél in­
tenzivebben fordíthassák egészségük javára. Hát 
ebben a tekinte'lben a Városliget nem éppen első­
rendű hely, de speciális esetekben, mint a milyen a 
miénk is volt a gyerekek miatt, kitűnő szolgálatokat 
tesz. A ki nemcsak üdülni, de szórakozni is akar, az 
menjen a Vár őségéibe. A ki üdülni akar. unatko­
zással egybekötve, az menjen Budakeszre.,,De hogy 
én azért fizessek luxusadót, mért szegény ember va­
gyok és Budapesten kell töltenem a nyarat, ez nem  
fér a fejembe. Pedig ebbe a fejbe, ha nem .üres is 
teljesen, d : még nagyon sok belefér.


